ΠΩΣ ΝΑ ΣΥΜΠΛΗΡΩΣΩ ΤΟ ΜΗΧΑΝΟΓΡΑΦΙΚΟ ΜΟΥ  (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ)
Στους απόφοιτους Γενικού Λυκείου χορηγούνται: 

Α. Απολυτήριο Γενικού Λυκείου
Β. Βεβαίωση Πρόσβασης στην Ανώτατη Εκπαίδευση

Α. Υπολογισμός Βαθμού Απολυτηρίου

·  Για κάθε μάθημα: 


a) Προφορικός: Α΄ + Β΄ Τετράμηνο / 2


π.χ. 15 + 13 = 28 / 2 = 14


β) Γραπτός: (εξετάσεις) π.χ. 12


Μ.Ο.: 14 + 12 = 26 / 2 = 13

·  Γ.Μ.Ο.: ο Μ.Ο. όλων των γραπτώς εξεταζόμενων μαθημάτων (15)

Β. Υπολογισμός Βεβαίωσης Πρόσβασης

    π.χ. στη Νεοελλ. Γλώσσα

α) Μέσος όρος Α και Β τετραμήνου (Προφορικά):

 πχ. 15 + 13 = 28/ 2 = 14 x 0,3 = 4,2 

β) Γραπτά:
              13 x 0,7 = 9,1
Βαθμός Πρόσβασης: 4,2 + 9,1 = 13,3
Προσαρμογή ± 2 

α) Μέσος όρος Α και Β τετραμήνου (Προφορικά): 15 

β) Γραπτά: 10 
Το 15 γίνεται 12, έτσι ώστε να μην απέχει από τον Γραπτό παρά ± 2:
Άρα:
Προφορικά: 12 x 0,3 = 3,6


Γραπτά:       10 x 0,7 = 7
Βαθμός Πρόσβασης:        10,6

·  ΓΕΝΙΚΟΣ ΒΑΘΜΟΣ ΠΡΟΣΒΑΣΗΣ: 

Ο Μέσος Όρος των 6 ή 7 Πανελληνίων μαθημάτων.

·  ΜΟΡΙΑ:

Ο αριθμός που προκύπτει μετά από τον υπολογισμό των συντελεστών. 

Τα μόρια μπορούν να είναι διαφορετικά σε κάθε Επιστημονικό Πεδίο (Ε.Π.)

ΑΡΙΣΤΑ ΣΕ ΟΛΑ!

ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΜΟΡΙΩΝ
α. Πλήρη μόρια

Γενικός Βαθμός Πρόσβασης:  20 x 8 =  160

1ο μάθημα Ε.Π.:                     20 x 1,3 =  26

2ο μάθημα Ε.Π.                     20 x 0,7 =  14

ΣΥΝΟΛΟ:    
200 x 100 = 20.000 μόρια
β. Μειωμένα μόρια 

Γενικός Βαθμός Πρόσβασης:     20 x 8 = 160

1ο μάθημα αντικατάστασης:       20 x 0.9 = 18
2ο μάθημα αντικατάστασης:      20 x 0,4 =  8

ΣΥΝΟΛΟ:           186 x 100= 18.600 μόρια

Με ειδικό μάθημα α΄(π.χ. Ξένες φιλολογίες, ΤΕΦΑΑ)

Γενικός Βαθμός Πρόσβασης:    20 x 8 = 160

1ο μάθημα Ε.Π.:                       20 x 1,3 = 26

2ο μάθημα Ε.Π.                       20 x 0,7 = 14
Ειδικό μάθημα

       20 x 2 =  40

ΣΥΝΟΛΟ:          240 x 100 = 24.000 μόρια   ΒΑΣΗ: 12.000 μόρια
γ. Με ειδικό μάθημα  β΄(π.χ.  Τ.Ε.Ι. Τουριστικών Επαγγελμάτων)

Γενικός Βαθμός Πρόσβασης:     20 x 8 = 160

1ο μάθημα Ε.Π.:                        20 x 1,3 = 26

2ο μάθημα Ε.Π.                        20 x 0,7 = 14
Ειδικό μάθημα

        20 x 1   = 20
ΣΥΝΟΛΟ:           220 x 100 = 22.000 μόρια   ΒΑΣΗ: 11.000 μόρια
Με 0 στις Αρχές Οικονομικής Θεωρίας (5ο  Ε.Π.)

Γενικός Βαθμός Πρόσβασης:   17,14 x 8 =  137,12
Αρχές Οικον. Θεωρίας:            6 x 1,3 =     7,8
Μαθηματικά & Στ. Στατ.         20 x 0,7 =     14

ΣΥΝΟΛΟ:           158,92 x 100 = 15.892 μόρια

Ποιοι είναι οι δικαιούχοι Πρόσβασης στην Ανώτατη Εκπαίδευση;

α. Όσοι έχουν Γενικό Βαθμό Πρόσβασης (Γ.Β.Π.) τουλάχιστο ίσο με το μισό του μέγιστου δυνατού βαθμού (10).
β. Όσοι έχουν συγκεντρώσει αριθμό μορίων τουλάχιστον ίσο με τον μισό του μέγιστου δυνατού.

Π.χ. Νομική: τουλάχιστον 10.000 μόρια

Αγγλ. Φιλολογία: τουλάχιστον 12.000 μόρια

Μ.Μ.Ε.: τουλάχιστον 11.000 μόρια

· Πώς γίνεται να έχω Βαθμό Πρόσβασης κάτω από 10 και Μόρια πάνω από 10.000, και το αντίθετο;

- Αν τα πήγες καλύτερα στα 2 Μαθήματα Αυξημένης Βαρύτητας (Μ.Α.Β.), τότε έχεις υψηλότερα τα Μόρια.

Παράδειγμα: 1ο Μ.Α.Β.: 20


          2ο Μ.Α.Β.: 20



Μάθημα:      3



Μάθημα:      3



Μάθημα:      3



Μάθημα:      3



Β.Π.
:      52/6 = 8,6 x 8 =  68,8



                             20 x 1,3 = 26



   

         20 x 0,7 = 14


                                     108,8 x 100 = 10.800

ΑΡΑ: Β.Π.: 8,6   ΜΟΡΙΑ: 10.800

- Αν τα πήγες καλύτερα στα υπόλοιπα 4 μαθήματα, τότε έχεις υψηλότερο τον Βαθμό Πρόσβασης (Β.Π.).

Παράδειγμα:   1ο Μ.Α.Β.:   3



 2ο Μ.Α.Β.:   3



 Μάθημα:      10


 Μάθημα:      10



 Μάθημα:      20



 Μάθημα:      20

    

  Β.Π.:        66/6 = 11 x 8 =    88


                                  3 x 1,3 =  3,9



                                  3 x 0,7 = 2,1   






94 x 100 = 9.400
ΑΡΑ:  Β.Π.: 11   ΜΟΡΙΑ: 9.400
·  Αν έχεις Β.Π. πάνω από 10, μπορείς να μπεις σε Σχολές και από τα 2 Ε.Π. που επέλεξες.

·  Αν έχεις Β.Π. κάτω από 10 και μόρια πάνω από 10.000 μόνο στο 1 από τα 2 Ε.Π., τότε μπορείς να μπεις ΜΟΝΟ στο Ε.Π. όπου έχεις πάνω από 10.000 μόρια.
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